

改革兴平 故事汇

诚实守信 文明和谐

延链强链 艾草飘香铺富路

8月25日上午,走进石龙区龙兴街道军营村艾尚园农民专业合作社艾草生产加工车间,阵阵艾香扑鼻而来,工人们熟练地操作机器制作艾草足浴包、艾条等产品。

“我们将中国传统艾灸养生秘方与现代技术完美结合,自主研发生产的艾草系列产品主要销往广州、深圳和浙江等地,年销售额近100万元。”该村党支部书记、合作社负责人姬建平说。

今年52岁的姬建平是土生土长的军营人,1991年退伍后走南闯北,把煤炭生意经营得有声有色。眼光超前的他不断积累经验,也渐渐萌生返乡创业的想法。

2014年,军营村换届选举,姬建平高票当选村党支部书记。上任后,他

很快摸清了“家底”:村民的主要经济来源是种植玉米,粮食夏收、价格低,人均收入不高。

要想带领乡亲们致富,必须发展产业。艾草既是农作物又是中药材,既可做食品又可全草入药,广泛应用于中医艾灸理疗。石龙区气候湿润、土地肥沃,适宜种植艾草,且艾草种植和管理技术相对简单,户户可参与、人人都能干,是一条很好的产业致富之路。姬建平考察,2018年,姬建平筹措资金100余万元,注册成立艾尚园农民专业合作社,建成300平方米的艾草加工厂,并于当年8月投产。“合作社+基地+农户”的产业化经营模式,不仅让部分农户实现了在家门口就业,而且还通过传授种植经验、开展技术培

训等方式,让越来越多的村民加入了艾草种植的队伍。

“我们种的艾草品种产量高,主打产品是药用效果极佳的三年陈艾。”姬建平说。

在艾草生产加工车间,一捆捆艾草被去粗取精,加工成系列产品,形成从“田间到车间、工厂到市场”的种、储、产、销一条龙产业模式。“你别看这小小的一根艾草,它全身都是宝,从叶到茎,一点都没浪费。它是俺村增收致富的‘金枝玉叶’呢!”正在加工艾草的村民毛占华说。

在姬建平的带动下,军营村艾草种植面积300余亩(1亩≈666.67平方米),并初步形成了集艾草种植、仓储、加工、销售于一体的产业链,带

动10多户村民种植艾草,100余名村民通过务工增加收入。

经过探索努力,姬建平先后注册了“姬华山”“鹰城艾”等品牌,产品也从最初的足浴包和艾条,发展为艾灸产品系列、艾绒家纺系列、中草药足浴包三大系列30余个品种,仅艾草相关专利就达到13项。

“不断延长产业链,从单纯的卖产品扩展到各种运用场景,有助于市场推广,有利于产品增值,解决更多人的就业问题。”对艾草产业下一步的发展,姬建平有自己的思考。他打算通过发展区域合作伙伴、普及艾灸文化、培养艾灸师等方式,让更多人爱上艾草,更好地传承发扬艾文化。

(本报记者 闫增旗)

鲁山县法院暖“薪”执行化解忧“酬”

本报讯(记者王民峰)8月25日,从鲁山县人民法院传来消息,该院执行局近日成功执结一起涉农农民工工资案件,在一周内以“真金白银”兑现了司法为民的承诺。

李某曾在某农业公司从事种植工作,但该公司一直拖欠其工资,在多次讨要无果后,李某向法院提起诉讼,后经法院主持调解,该公司依旧没有支付拖欠的工资,李某遂申请强制执行。

进入执行程序后,执行干警根据登记地址信息赶到该公司,却发现公司已关门停业。经过一番调查后,执行干警终于与该公司法定代表人取得联系,并向其

详细解释不履行生效法律文书对企业经营、发展及个人信誉的不良影响,但对方仍以各种理由推托。执行干警发现该公司法定代表人始终在拖延还款,便立刻向其告知,如一个星期内不能履行完毕,将对其罚款一万元。该法定代表人得知可能会被罚款后,主动将拖欠的工资履行完毕,案件得以圆满执结。

鲁山县人民法院负责人表示,该院将始终践行“以人民为中心”的司法理念,持续关注涉民生类案件,坚决打击拖欠农民工工资行为,不断增强人民群众的司法获得感与满意度。

不还信用卡反诉银行 被调查后偿还欠款

本报讯(记者张秀玲)我市某单位工作人员李某2017年刷信用卡消费9万元,并办理分期付款,后竟否认本人办卡消费,拒绝还款,并投诉举报银行。今年8月初,银行报案至公安机关,李某才承认是本人所为,并还清减免后的欠款。

李某持有工行平顶山分行信用卡一张,2017年1月29日刷卡消费9万元,并办理了分期付款。李某在偿还部分欠款后,突然不再还款。银行联系李某,李某否认该卡为本人办理使用。今年7月,李某反复向监管机构投诉举报银行,否认办卡消费行为。

工行平顶山分行留存有李某办卡时的各项资料,多次向客户解

释但未达成一致,于8月3日将此事报案至公安机关。经公安机关调查,该信用卡确为李某本人办卡、本人使用。李某见状也改口承认该卡为自己办理使用,因债务过多,生活困难,无法还清欠款,不得已才出此下策。

工行平顶山分行了解到李某困难情况后,没有再追究其他责任,并为其申请费用减免,以减轻其生活压力。减免后,李某将欠款一次性结清,并对工行的帮助表示感谢。

工行平顶山分行提醒,要珍惜个人征信,信用卡还款遇到问题一定要通过正规渠道与银行取得联系,实事求是,主动协商。

宝丰县民营经济人士积极参与“光彩助学”

今年捐款400余万元,资助困难学生223名

本报讯(记者孟禹)8月24日下午,宝丰县民营经济人士“光彩助学”捐助仪式上爱心涌动,众多爱心企业纷纷慷慨解囊,奉献爱心,共捐款403685万元。

淮阴工学院大一新生马强年幼时父母离异,父亲常年在外打工,他和双胞胎哥哥跟着年迈的爷爷奶奶生活。在学校领导、老师的关心支持和国家的精准资助下,兄弟二人顺利完成高中学业。今年,马强和哥哥同时考上大学。“在今后的学习生活中,我们一定会铭记这份大爱善举,不以家寒而自卑,不以己贫而自卑,珍惜大学宝贵时光,以知识改变命运,以学习成就未来,以自强迎接挑战,用优异的成绩、过硬的专业素质回报这份关爱。”受到资助的马强激动地说。

“作为一家土生土长的企业,我们深知所承担的社会责任。在

宝丰发展大局中,我们不仅要追求经济效益,更要注重社会效益,积极履行社会责任,希望通过奉献爱心、成就梦想,传递正能量、传播真善美,共同为孩子们的成长和发展创造良好的条件。”爱心企业家代表、河南洁石实业集团副总经理翟耀克表示。

“今年,民营经济人士参与‘光彩助学’的热情依旧不减,全县16家企业及商会捐款400余万元,资助学校12所,冠名班3个,资助困难学生223名。爱心企业以大爱之举,为家庭困难学子撑起了一片蓝天,充分彰显了中华民族乐善好施的传统美德。”宝丰县委常委、统战部长姚桃叶说,宝丰县“光彩助学”活动开展18年来,全县民营经济人士热情参与,已累计捐款3000余万元,资助家庭困难学生1200余人。

开展移风易俗 破除陈规陋习

尧山镇:

移风易俗促文明 文化引领幸福路

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨柳)近日,鲁山县尧山镇新庄村张国建家迎来了一场别开生面的婚礼,新郎张帅帅与新娘杨紫玉以唐装亮相,行传统叩拜礼,共同步入婚姻的殿堂。

环顾新郎家的院舍,只见窗明几净,“移风易俗好榜样”“家家风家训好”“光荣牌在阳光下熠熠生辉,书房里整齐摆放的书籍让这场婚礼更显文化味。

张帅帅与杨紫玉的结缘始于一次电商业务知识培训,两人因共同的志趣和理想走到了一起。在筹备婚礼的过程中,双方家庭均表现出了极高的文明素养和开放心态:女方没有过分追求物质条件,男方家庭则积极响应移风易俗号召,以简约的方式操办婚礼。最终,双方商定以3.3万元的彩礼和

33万元的嫁妆作为孩子们自主创业的启动资金,这一举措不仅减轻了家庭负担,更传递了积极向上的生活态度。

“过去,大家可能看重经济条件,但现在我们更看重对方的品德。”杨紫玉的父亲表示。

近年来,尧山镇以创建“文明幸福星”为契机,不断深化移风易俗内涵,弘扬时代新风尚,通过完善村规民约、建立党员联系户制度、低俗婚闹等不良风气,倡导婚事新办、丧事简办等文明新风。同时,该镇还注重发挥文化引领作用,通过评选“文明家庭”等方式,营造浓厚的文明氛围。

截至目前,尧山镇22个行政村全部参与创建“文明幸福星”,该镇也被评为河南省省级文明村镇。

今日天气

白天到夜里阵雨、雷阵雨转多云,偏北风3级至4级,最高气温36℃,最低气温24℃

多事合一 宝爸宝妈少跑腿

“在医院通过新生儿出生‘一件事’联办,一次性办理了8件事,免去了我们的奔波之苦。”8月24日,谈起在市妇幼保健院产科医务人员指导下办理新生儿出生相关事项的经历,叶县产妇徐肖军高兴地说。

8月20日,37岁的徐肖军顺利诞下一名男婴,这是她的第二胎。想起生育第一胎时办理相关证件时的情形,她感慨地说:“当孩子出生后,办理出生医学证明、户口等手续,孩子他爸奔波好几趟,跑了好几个部门才办好。”而现在,孩子出生第二天他们就领到了孩子的出生医学证明等证件。

和徐肖军同一天拿到孩子出生医学证明的董振是信阳人,他和妻子做生意,一家人一直在平顶山市区居

住生活。8月5日,他的妻子在市妇幼保健院诞下一名女婴,由于当时没有为女儿想好名字,出生医学证明等手续一直未办。当他前来办理时得知医院已经加入“豫事办”平台,可以通过线上申请办理了。于是,在医务人员指导下,他现场登录支付宝“豫事办”小程序,点击“新生儿出生”服务项目,选择办理地区,只用几分钟就完成了线上申报。

“有些孩子出生后,由于家人没有想好名字,还不想立即申领出生医学证明。出院之后,孩子家长就不需要再往医院跑了,想好名字直接通过网上申报就可以了。相关事项办理完成后,申请人可选择自行领取,也可选择邮寄送达,证到支付邮寄费用就可以了。”市妇幼保健院产科二病区护

长杨伟红说。

新生儿出生“一件事”联办是今年我省“高效办成一件事”推出的改革举措,将出生医学证明签发办理、预防接种证办理、新生儿出生医学证明登记、城乡居民基本医保参保登记(新生儿)、生育医疗费支付(含产前检查费)、生育津贴支付、社会保障卡申领、科学育儿指导服务等8个事项系统集成新生儿出生“一件事”,推行一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理、限时办结,实现办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。

据市卫健委信息中心主任高周介绍,日前,市卫健委、市公安局、市人社局、市医保局等6部门联合转发了《河南省新生儿出生“一件事”联办工作实

施方案》,并成立工作专班,负责统筹协调组织新生儿出生“一件事”改革落地实施。我市新生儿出生“一件事”联办系统已完成与省一体化政务服务平台的对接,开始上线运行。

“自从8月份我市新生儿出生‘一件事’联办系统正式上线后,全市已有33家拥有产科的医疗机构入驻平台,可为新生儿提供线上申报服务。”市妇幼保健院计生办主任许平说,为让新生儿家长少跑腿,市妇幼保健院门诊大厅、产科各病区的电子屏幕滚动播出线上申报流程讲解视频,孕妇信息录入中心、出生医学证明办理窗口、孕妇学校等多处都张贴或竖起了新生儿出生“一件事”办理指南,以便新生儿家长随时随地了解线上申报新举措。

(本报记者 王春霞)

路干净 心舒畅

8月22日,市园林绿化中心湛河公园的员工在冲洗河堤上的步道。

为了给市民创造更加优越的游园环境,该中心员工定时对河堤上的步道和公用设施进行冲洗、保洁,用精细化的管理助力我市城市文明建设。

本报记者 姜涛 摄



细化公开内容 创新公开方式 拓宽公开渠道

舞钢市打造让群众满意的政务服务

我为群众办实事

本报讯(记者杨德坤)“不仅办理事项可以一键查询,相应诉求也能一网办理,为这种‘公开+服务’的新模式点赞。”8月25日,家住舞钢市垭口街道的陈威伟通过舞钢市政务公开平台顺利办好了营业执照。

近年来,舞钢市细化公开内容、创新公开方式、拓宽公开渠道,在全省率先探索开展“政府开放月”主题活动,梳理编制完成乡、村两级基层政务公开目录,建成乡、村两级政务公开专区示范点,完成“数政舞钢”平台建设,建成全省首批“政务公开+政务服务”一体化公开平台,实现政务公开内容标准化、公开流程规范化、公开平台便捷化。

让群众满意是政务服务的宗旨。为此,该市建立公开标准、厘清公开架构、规范公开流程,依据政务公开领域标准指引、各乡(镇、街道)权责清单、公共服务事项清单及编制目标、原则等,

聚焦义务教育、社会救助、医疗卫生、养老服务31个重点领域,围绕公开内容、流程再造、监督评价、公开方式四个方面标准,全面梳理编制乡、村两级基层政务公开目录;按照不同领域和类别分类整理乡、村两级政务事项,突出群众关心关注的乡村规划、财务收支、扶贫救助、社会保障等方面,梳理编制乡级政务公开目录11个领域,其中子项32项、信息类81项,村级政务公开目录7项,其中子项11项、信息类137项;对照决策、执行、管理、服务、结果“五公开”要求,科学编制政务公开流程图,确定政府信息公开属性,对拟公开信息进行逐级把关、层层优化,做到依法、主动、

及时、准确公开。

同时,该市强化数字赋能,创新公开方式,构建公开载体、完善公开平台、设置公开专区,投资160万元建设“数政舞钢”平台并开设应用57项,提供政策解读、详细解读、民生实事进展、办事流程指引等服务,平台上线运行以来,累计发布信息近3万篇,服务企业、个人16万人次。此外,依托政府门户网站营商环境专栏,设立“惠企政策精准推送平台”,为企业量身定制政策,精准推送服务;开发“钢城营商助企”平台系统,实现网格帮办助企,方便群众、企业查询政策和办事事项。为全方位推动政务公开专区标准化建设,该市着力构建

县、乡、村三级政务公开和政务服务体系,形成集政务信息查询、依申请公开、自助办理、交流互动、咨询服务于一体的“一市一乡(镇、街道)一村”政务公开专区,目前已覆盖所有乡(镇、街道)及14个村级政务公开专区示范点。

今年以来,该市多次组织邀请人大代表、政协委员以及群众代表等参与的“政府开放月”活动,通过流程图展示、动画演示、案例说明等方式,详细讲解政府工作流程、决策机制和服务内容,引导群众线上访问政府门户网站,线下实际操作政务服务中心自助服务终端,实地感受“就近办”“一次办”等高效便民的政务服务,切实增强政府透明度、提升政府公信力;组织发改、民政、医保、城市管理等部门,全面解读政策,及时答疑解惑,目前已发放宣传页6000多份、回应群众政策咨询500多次。